



新安县中医院以人为本 打造有特色有温度有品质的中医院



医养中心护士贴心服务

▶“抽检无假药单位”、“人民满意好医院”、“省级卫生先进单位”、“中国医师培训咨询示范单位”、“二级甲等中医院”……自1990年11月建院以来，新安县中医院长期坚持“患者至上，服务第一”的办院宗旨，经过一代代中医人的不忘初心、披荆斩棘，医院不断激发内生动力，加快构建现代医院管理制度，持续推动医院转型升级，以人为本，致力于打造有特色、有温度、有品质的中医院，经过30年的发展，目前已成为集医疗、教学、科研、保健、预防、老年康复护理于一体的综合性国家二级甲等中医院，走上高速度与高质量并行的快车道。

□东方今报·猛犸新闻记者 夏秀琴 通讯员 刘毅/文图

发挥中医特色 推广中医适宜技术

“做学者式医生，创研究型医院”，近日，记者走进该院，首先映入眼帘的是楼顶上的12个醒目大字。

院长李小伟说，这是他们今年提出的新目标和新要求。

新安县中医院位于新城中心区域，地理环境优越，交通便利，环境优美，与新城中心公园相邻，是当地的名院之一。

近年来，该院坚持中西医并重，突出中医特色，加强内部建设，营造了医院和谐的氛围。

管理，提高医疗质量，强化服务意识，提高社会效益，促进了该院健康、稳定、可持续发展。

为充分发挥中医特色优势，长期以来，该院鼓励科室开展中医特色适宜技术的应用。仅去年一年，该院就开展了中医适宜技术二十项、新增中医疗技术应用四项，中医适宜技术应用率达83.16%。与此同时，他们还将八段锦推广到患者及家属中间，发挥了中医养生的功效，营造了医院和谐的氛围。

在“文明新安礼仪大赛”活动中，该院代表队把博大精深的传统医学与文明礼仪相融合，展示了医护人员“以己之术，医人之心”的风采神韵，并荣获大赛二等奖。

去年7月18日，该院举行了“医学没有国界，救人同样高尚”活动，来自美国的菲尔德夫妇来到该院，对急诊科和内一科进行了查房和交流，亲自体验针灸、艾灸中医适宜技术，对他们的工作给予了高度评价。

多个新项目引进 提升医疗综合服务能力

在突出中医特色和优势的同时，该院积极引进现代化医学科技的先进手段和方法，提升了医院综合医疗能力。

3月30日，河南省县级医院首家低剂量CT肺癌筛查项目在新安县中医院揭牌，将为当地群众提供肺癌早期筛查及诊断平台。

李小伟介绍，国家癌症中心发布的报告表明，肺癌被称为肿瘤中的“第一杀手”。同时，由于肺癌早期具有发病较为隐匿且没有典型症状，临床中70%~80%的患者在确诊时已处于中、晚期。因此，早发现、早诊断、早治疗是降低肺癌病死率，提高肺癌患者长期生存率的唯一途径。

“低剂量CT扫描是目前公认诊断早期肺癌的有效手段，可以发现直径小于1cm的超早期肺癌（原位癌）。”李小伟说，早期手术可以达到100%治愈。去年11月，新安县中医院在全省第二家（第一家为河南省肿瘤医院）、全省县级医院首家引进全球最先进的美国通用（GE）人工智能早期肺癌筛查项目，迄今已筛查病例650余例，发现结节23例。

低剂量CT肺癌筛查项目的开展为该县50余万人民提供一个早期肺癌筛查、诊断的平台，减轻广大患者病痛的折磨，为人民群众谋福利，同时为全县卫生健康事业发展注入了新动力。

此外，7月13日上午，

国家科技部“十三五”大气污染及慢性疾病防控重大专项启动仪式在新安县中医院举行。

该项目针对高血压、糖尿病、心脏病等慢性疾病，对农村队列人群进行危险因素调查、体格检查及心血管代谢异常实验室指标检测，进一步深入研究大气污染等环境危险因素与慢性病的关系，评估发病风险及流行趋势，为慢性病的预防及早期临床治疗提供重要科研数据。

此项目入驻新安县后，与中医院通力合作，开展为期30余天的专项随访研究活动，为洛新产业集聚区、磁涧镇、五头镇、铁门镇的近2万慢性病患者提供了免费的高水平医疗服务。

医养结合 实现医疗养老服务无缝对接

长期以来，我国的养老院只能养老，无法提供医疗服务，而医院只能就医不能提供养老服务。作为当地一家以中医为特色的综合性国家二级甲等医院，新安县中医院对“医养结合”模式进行积极的尝试和探索。该院与县民政局在原县社会福利中心基础上联合兴建了“养老福地”：新安县医养中心，这是洛阳市首家县级“医养结合”项目。

走进位于新安县县城西汉关大道与黄河大道交叉口的新安县医养中心病房，宽敞的大厅里，记者见到有一位老人正端着用中药熬制的防治流感的茶在津津有味地喝着，看上去和身体健康的人没什么区别。

记者了解到，这位老人今年75岁，刚入住时，一晚上小解20多次，经过针灸、艾灸治疗，慢慢一晚上三四次。后经精心调理，老人的身体一天天好起来。

在医养中心，这里各项服务处处体现了专业化、人

性化和智能化。在每一位入住者的床前，都能看到个性化的医养方案。各个时间段的饮食、治疗、娱乐及活动等，都安排得井然有序。中心不仅设有常规的诊疗科室，还有心理疏导室、洗浴室、棋牌室等。

最令人耳目一新的医养中心创建了“系统+服务+老人+终端”的智慧养老服务模式，老人与子女、服务机构、医务人员信息交互，可对老人的身体状态、安全情况和日常活动进行有效监控。每一位入住者所处的位置及身体各项指标数据都会显示在总监控室的智能安全报警软件上。患者稍有异常，报警软件就会响起。

医养中心以中医特色为依托，全面构建医疗和养老相结合、生活照料和康复关怀融为一体的新模式，实现医疗、养老服务无缝对接，让“为政府分忧，帮儿女尽孝，替老人解难，为家庭减负”的宗旨落到实处，为推进养老事业的发展做出了应有的贡献。

积极承担社会责任 打造有温度的医院

“怎样才能让员工快乐工作，体面生活？”李小伟认为，只有员工各方面都好了，才能更好地服务患者。

因此，为维护人才队伍，该院通过名老中医经验继承、对在职研究生培养、继续教育、院外进修等多渠道、多方式实施人才培养战略，采取引进人才、聘用外院顶尖人才等方式，积极贯彻“事业留人、感情留人、诚信留人”的方针，加强医院的人才队伍建设。

在李小伟看来，作为公立医院，必须站位全局，投身新安各项事业中实现新担当。对此，该院职工耳熟能详，并一以贯之。

在健康扶贫工作中，他们对所包贫困村6至65岁的贫困户进行全面健康体检；对全县所有建档立卡贫困户住院费用减免253人次，共计11.8万元。医院所包申洼村，2018年完成

脱贫的目标任务。同时，积极组织专家下乡为百姓义诊，到7家敬老院进行“送爱心、送温暖”，多次到乡镇卫生院进行学术交流讲座。

2018年，该院被中央广播电视台评为今日头条公益寻亲人年度荣誉合作医疗机构；被中国医学科学院北京阜外医院授予“国家科技部大气污染及慢病防控重大专项研究基地”协作单位；被河南中医药大学授予“毕业生就业基地”……

“回顾过去，我们传承创新；瞻望未来，我们更加豪情满怀。”李小伟说，他们将与时俱进，继续坚持“以人为本，科学发展”的办院理念。

在健康扶贫工作中，他们对所包贫困村6至65岁的贫困户进行全面健康体检；对全县所有建档立卡贫困户住院费用减免253人次，共计11.8万元。医院所包申洼村，2018年完成



医疗和养老相结合、生活照料和康复关怀融为一体的养老新模式